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European Volunteering Capital 2018  -  Kandidaturen

CEV, het Europees centrum voor vrijwilligerswerk, lanceerde zijn 5de editie van de oproep 
tot kandidaatstelling Europese Vrijwilligersstad voor het jaar 2018. Zowel grote als kleine 
steden en gemeenten kunnen zich kandidaat stellen om deze titel te behalen. De 
deadline voor de kandidaturen is 30 juni 2016. 

De inschrijving zelf wordt beoordeeld door een jury en telt mee voor 70% van de totale 
score. De resterende 30% kan worden verdiend door een presentatie van het dossier op 
13 oktober 2016, in Brussel. 

Op 5 december 2016, de internationale dag van de vrijwilliger, wordt uiteindelijk de 
winnaar bekendgemaakt. Vorige winnaars waren: Sligo (2017), Londen (2016), Lissabon 
(2015) en Barcelona (2014).

Aangezien de promotie en ondersteuning van vrijwilligerswerk in Vlaanderen binnenkort 
extra aandacht zal krijgen door het aankomende actieplan vrijwilligerswerk, lijkt deze 
oproep een ideale kans om het vrijwilligersbeleid in Vlaanderen (inter)nationaal en actief 
mee te gaan promoten. 

1. Zijn er bij de administratie Cultuur, Jeugd, Sport en Media of het Vlaams Steunpunt 
Vrijwilligerswerk vzw kandidaturen bekend? Zo ja, welke steden en gemeenten zullen 
meedingen naar de titel? Werd deze oproep bekendgemaakt bij de steden en 
gemeenten? Zo ja, op welke manier ?

2. Welke ondersteuning van de overheid of van Vlaamse vakorganisaties kunnen 
kandidaten genieten om hun dossier stevig te onderbouwen?

3. Is het ook mogelijk om als regio, bv. Vlaanderen, een kandidatuur in te dienen voor 
deze oproep? 

Zo ja, zal Vlaanderen zich met haar nakende goedkeuring van het gecoördineerd 
vrijwilligerswerk, nu of bij een volgende oproep kandidaat stellen? Waarom wel/niet? 

Zo neen, kan en zal de minister in de toekomst pleiten om deze titel ook voor 
vrijwilligersregio’s mogelijk te maken? 
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Het Vlaams Steunpunt Vrijwilligerswerk (VSVw) is lid van het CEV, het Europese netwerk 
van vrijwilligersorganisaties dat de jaarlijkse oproep voor de European Volunteering 
Capital uitschrijft. Als lid van het CEV ondersteunt het VSVw deze jaarlijkse oproep in 
Vlaanderen.

1. De oproep van het CEV wordt jaarlijks door het VSVw in Vlaanderen verspreid. 
Geïnteresseerde kandidaten zijn dan ook bekend bij het Steunpunt. Er zijn vanuit 
Vlaamse steden en gemeenten voor deze oproep geen kandidaturen ingediend, hoewel 
de stad Antwerpen overwoog dat wel te doen. Brugge kandideerde voor eerdere 
edities (2016 en 2017), maar haalde de titel niet binnen.

2. Het VSVw biedt ondersteuning aan geïnteresseerde lokale besturen met het oog op 
sterkere dossiervorming. Elk lokaal bestuur in Vlaanderen dat geïnteresseerd zou zijn 
te kandideren voor deze titel kan bij het VSVw terecht voor ondersteuning.

3. De oproep is enkel bedoeld voor lokale besturen, een kandidatuur vanuit Vlaanderen is 
dus niet mogelijk. Vraag is ook of dit überhaupt wenselijk zou zijn. Welke kansen 
zouden Vlaamse steden of gemeenten in de toekomst nog hebben om te kandideren 
als European Volunteering Capital, mocht Vlaanderen zelf deze titel ooit gedragen 
hebben? Ik ben dus niet overtuigd of het zinvol zou zijn om te bepleiten dat regio’s in 
aanmerking zouden komen om te kandideren voor de titel European Volunteering 
Capital. Het lijkt me meer zinvol om te bekijken hoe we de inspanningen van 
Vlaanderen met betrekking tot vrijwilligersbeleid op de internationale agenda kunnen 
zetten, zeker nu we met de Vlaamse Regering werk maken van een gecoördineerd 
Vlaams Vrijwilligersbeleid.


